

深夜里纵身一跃

通讯员 刘斌凯

本报讯 近日,绍兴市柯桥区轻纺城西市场河岸边上演惊险一幕。一名年轻男子跳河轻生,正在附近执勤的辅警见状,纵身一跃,从河中救起落水男子。

当晚11点半,轻纺市场派出所辅警李国忠正在执勤。“有人跳河了,救命啊……”突然,门外传来一名女子急切的呼救声,李国忠听后立马冲了过去。

顺着女子指引的方向,李国忠快步跑到河岸边,只见河中央漂浮着一个人影。李国忠迅速脱下装备和外衣,朝着落水者的方向快速游了过去。

李国忠奋力游到落水男子身边时,男子双目紧闭且四肢僵硬。李国忠使出全身力气,带着男子往回游。

“搭把手!”游到岸边后,在围观群众帮助下,落水男子被成功救上岸。全身湿漉漉的李国忠尝试着为男子做心肺复苏,但巨大的体能消耗下,伴随着呼啸的冷风,赤膊的他手脚几近抽筋。“让我来!”就在这时,一位热心群众接过接力棒,持续为男子进行胸外按压。

很快,落水男子口中吐出积水,并逐渐恢复了意识。民警了解到,男子因感情问题一时不快,这才做出了傻事。在民警的耐心教育和劝导下,他渐渐平复了情绪。

交警援手解困境

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队辅警谢作雁、余敖凤巡逻时,发现一辆小车在路口直行车道上停滞,后方车辆不得不绕道行驶,严重干扰了交通秩序。

经过询问得知,小车驾驶员将车行驶至此处时,车辆发动机突然出现故障。谢作雁一边指挥驾驶员操作方向盘,一边在车尾协助,将车推至路边安全区域。确定驾驶员已经联系拖车后,两人才放心离开。

交警提示:驾驶员遇到车辆故障等紧急情况时,请及时开启危险警示灯,并在车后放置警示标志,提醒其他车辆保持安全距离。同时,车内人员应撤离到安全地段等待救援。

检察建议促监管

通讯员 陈金泉

本报讯 “收到建议后,我们对辖区内284家保健食品经营主体进行全面排查,发放责令改正通知书7份,并对113名从业人员展开专项培训,确保商户规范销售保健食品。”近日,相关行政机关回复了岱山县检察院向其制发的检察建议。

此前,岱山县检察院“益心为公”平台收到一条举报信息,反映辖区内部分商家存在违规销售保健食品的情况。工作人员随即展开走访排查。

根据规定,售卖保健食品需要取得特殊食品(保健食品)销售许可,并设置“保健食品销售专区”。但排查中发现,多家商店、超市等将保健食品与普通食品混放销售。县检察院随后向相关行政机关制发诉前检察建议,督促其履行保健食品销售安全日常监督管理职责,守护人民群众“舌尖上的安全”。

收到检察建议后,相关行政机关第一时间对辖区内保健食品经营主体进行专项检查,向存在问题的商家发放责令改正通知书,同时开展保健食品科普宣传教育活动,提升消费者理性消费意识及自我防范意识。目前,存在问题的商家均已整改完毕。

共绘好“枫”景

通讯员 彭羚

本报讯 “我们部分人大代表是来自农村的,对于农村的情况比较熟悉,为了能够将村民的矛盾纠纷化解在基层最小单位,更快更好地解决纠纷,我们更要尽心尽力。”近日,宁波市人民法院长街法庭受理一起排除妨害纠纷,经过法官和县人大代表的耐心劝导,双方最终达成调解协议。

据悉,该起纠纷中的当事人原系公公与儿媳,双方关系僵硬,矛盾突出。法院调解一度陷入僵局,承办人便邀请该村副村长、宁波市人大代表一起参与调解。人大代表发挥熟悉乡土人情的独特优势,将双方当事人约至人大代表联络站共享法庭,提供面对面化解纠纷的机会,最终促成纠纷调解。



反诈接地气

近日,临海市公安局沿江派出所联合沿江流管所开展反诈宣传。民辅警前往辖区角尖水库,向群众传授应对诈骗的方法,并提供流动人口服务。

通讯员 李雨潞



萌娃学法律

近日,庆元县司法局组织开展“点亮心灯 浙丽守未”社区矫正开放日活动,邀请小学生走进县社区矫正管理局,号召大家尊法、守法、学法、用法。

通讯员 刘金凤



邪教共抵制

近日,海宁市马桥街道反邪教协会深入桐溪社区开展反邪教宣传活动。志愿者们结合真实案例,引导居民们时刻保持清醒的头脑,坚决抵制邪教的侵蚀。

通讯员 陈诗雯



砥砺奋进谱新篇

通讯员 黄世珏

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队组织开展了“迎‘新’而进、向‘高’而攀,扬帆破浪正当时”自主教育串讲辨析活动。

大队主官全面盘点了去年工作中的新变化,对新一年度的重点工作任务清单进行传达部署。随后,全体人员开展班组讨论辨析。

活动勉励全市消防救援人员在新的一年“迎‘新’而进、向‘高’而攀”,进一步凝聚了全体人员勇当先行者、谱写新篇章的信念和决心,为大队2024年度工作稳进提质奠定了坚实的思想基础。

消防重拳来打假

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合市场监管部门,对部分消防产品生产企业、销售流通场所,开展消防产品打假监督专项检查,提高火灾预防能力和社会公共安全保障水平。

检查人员先后来到了辖区各相关单位,采取“检查+宣传”的方式,严格按照消防法、产品质量法等相关法律法规,重点对这些销售点内的消防产品进行核查和抽检。据统计,此次专项检查共抽查送检消防产品16个批次,其中流通领域13个批次,生产领域3个批次。

除患攻坚回头看

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合双岭社区、物业管理公司,深入锦西苑小区,开展电动自行车消防安全专项整治“回头看”行动。

检查人员严查小区消防安全管理责任措施不落实情况,现场组织清理共用走道、楼梯间、疏散通道等公共区域违规停放的电动自行车,并检查是否存在私拉乱接电线充电等现象,有效纠治一批问题;同时督促居民、物管企业,展开自查自纠,消除火灾隐患苗头,确保辖区消防安全形势持续稳定。

无偿献血传温暖

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队把“我为群众办实事”实践活动和志愿服务活动结合起来,组织开展无偿献血志愿服务活动。

现场,9名消防救援人员共奉献热血3600毫升。参与活动的消防救援人员纷纷表示,希望通过自己的微薄之力,能够帮助他人,积极传递社会正能量。

下一步,遂昌县消防救援大队将持续开展“我为群众办实事”系列活动,弘扬“甘于奉献、大爱无疆”职业精神,用实际行动践行消防救援队伍的初心和使命。

寓教于乐说平安

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南交警大队宜山中队组织人到宜山镇童道幼儿园,开展交通安全宣传活动。

交警宣讲员结合现实案例,通过交通知识讲座、互动问答等形式,讲解学生日常出行的注意事项;并向大家介绍酒精测试仪等相关警用器材,邀请小朋友们一起体验呼气酒精检测,通过寓教于乐的形式,告知大家酒驾的危害。

整场活动台上台下互动积极,为学生们带来了一堂生动有趣的“沉浸式”交通安全体验课,增强了师生的自我保护和文明交通意识。